

## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

**9480**-е заседание Четверг, 16 ноября 2023 года, 15 ч 00 мин Нью-Йорк

Председатель: г-н Чжан Цзюнь/г-н Дай Бин (Китай) Члены: г-н Стастоли Бразилия...... г-н Моретти г-н Перес Лус Франция..... г-жа Бродхерст Эстиваль г-жа Кумби Миссамбо г-н Агьеман г-н Ирия г-жа Гатт г-н Барбоза Российская Федерация ..... г-жа Евстигнеева Швейцария...... г-жа Берисвиль Объединенные Арабские Эмираты ...... г-жа Шахин Соединенное Королевство Великобритании и г-н Кариуки Северной Ирландии...... Соединенные Штаты Америки ...... г-жа Томас-Гринфилд

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Письмо Генерального секретаря от 6 ноября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/849)

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2023/861)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org).







Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

## Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Письмо Генерального секретаря от 6 ноября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/849)

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2023/861)

Председатель (говорит по-китайски):

В соответствии с правилом 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании помощника Генерального секретаря по Африке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-жу Марту Аму Акьяа Поби.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/849, в котором содержится текст письма Генерального секретаря от 6 ноября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности, а также на документ S/2023/861, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Слово предоставляется г-же Поби.

Г-жа Поби (говорит по-английски): Конфликт в Судане длится уже более семи месяцев без каких-либо признаков деэскалации. Наоборот, в последние недели наблюдается активизация боевых действий. Хотя обе противоборствующие стороны заявляют о готовности к переговорам о прекраще-

нии огня, их действия на местах свидетельствуют об обратном.

В Дарфуре Силы оперативного оказания поддержки (СООП) в последние недели добились значительных военных успехов, установив в период с 26 октября по 4 ноября контроль над базами Суданских вооруженных сил в Ньяле, Залингее и Эль-Генейне.

В настоящее время СООП, как представляется, собираются наступать на Эль-Фашир в Северном Дарфуре, с тем чтобы расширить свой территориальный контроль над всеми стратегическими пунктами в регионе Дарфур. Нападение СООП на Эль-Фашир или близлежащие территории может привести к большим жертвам среди гражданского населения, поскольку там находится большое количество внутренне перемещенных лиц.

Находящиеся в этом районе представители вооруженных движений, подписавших Джубское мирное соглашение, развернули силы для защиты города. Если раньше они официально сохраняли нейтралитет в конфликте, то на сегодняшний день некоторые из них объявили о своем решении отказаться от нейтралитета в конфликте и присоединиться к Суданским вооруженным силам. В качестве причин отказа от нейтралитета в их заявлении приводятся предполагаемые нарушения прав человека со стороны Сил оперативного оказания поддержки и растущая опасность раскола Судана.

В то же время люди, бежавшие в Чад из Западного Дарфура, сообщают о новом всплеске насилия на этнической почве, направленного против представителей общины масалитов. По заслуживающим доверия сообщениям, в период с 4 по 6 ноября арабские вооруженные формирования, связанные с СООП, совершили серьезные нарушения прав человека, в частности в районе Ардамата в Эль-Генейне. Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) прилагает усилия для проверки этих сообщений, а также сообщений о том, что боевики масалитской группировки совершают целенаправленные нападения на представителей арабской общины в Эль-Генейне, что может привести к циклу насилия.

За пределами Дарфура кровопролитные столкновения продолжаются в Хартуме, Омдурмане и Бахри, где основные бои идут вокруг опорных пун-

ктов Суданских вооруженных сил. Напряженные отношения между Суданскими вооруженными силами и группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу сохраняются также в Южном Кордофане, а в Северном Кордофане ситуация остается напряженной вокруг Эль-Обейда. Боевые действия распространились также на новые районы, в частности на штаты Джазира, Белый Нил и Западный Кордофан, где под угрозой оказываются не только все больше мирных жителей, но и гуманитарная деятельность.

Судан одновременно сталкивается с усугубляющейся гуманитарной катастрофой и катастрофическим кризисом в области прав человека. В период с апреля было убито более 6000 мирных жителей, в том числе женщины и дети. В настоящее время Судан имеет дело с крупнейшим в мире кризисом, связанным с перемещением населения, в рамках которого 7,1 миллиона человек стали перемещенными лицами. Ситуация в области здравоохранения также продолжает вызывать глубокую тревогу.

Несмотря на многочисленные ограничения доступа, нападения на сотрудников гуманитарных организаций и бюрократические препоны, Организация Объединенных Наций и гуманитарные партнеры продолжают оказывать жизненно необходимую помощь. В целом с середины апреля жизненно необходимую помощь получили 4,1 миллиона человек, однако это лишь 22 процента от общего числа людей, которым гуманитарные организации стремились оказать помощь в 2023 году.

Гражданское население продолжает страдать от серьезных нарушений прав человека, включая сексуальное и гендерное насилие. По имеющимся данным, противоборствующие стороны осуществляют неизбирательные нападения, а также целенаправленные атаки на гражданское население, что является явным нарушением норм международного гуманитарного права. Продолжают вводиться ограничения, затрагивающие гражданское пространство и деятельность для получения средств к существованию. Положение женщин и девочек в Судане продолжает существенно ухудшаться. В своих беседах с представителями Миссии лица, пострадавшие от сексуального насилия, в качестве предполагаемых преступников в основном называют вооруженных людей в форме СООП или личный состав

СООП. Также поступают сообщения об изнасилованиях и сексуальных домогательствах, к которым причастны военнослужащие Суданских вооруженных сил, в основном в Омдурмане и Бахри.

Я приветствую возобновление 29 октября переговоров в Джидде, Саудовская Аравия, которые были организованы при посредничестве Королевства Саудовская Аравия и Соединенных Штатов и в которых также принимала участие Межправительственная организация по развитию, представляющая также Африканский союз, что мы считаем положительным шагом. Скоординированные региональные и международные меры воздействия и укрепление связей с текущими гражданскими инициативами будут иметь большое значение для повышения эффективности переговоров и обеспечения дальнейшего прогресса.

Заявление об обязательствах, принятых сторонами в Джидде 7 ноября, является важным первым шагом на пути к удовлетворению потребностей суданского народа. Мы приветствуем начало работы Суданского гуманитарного форума 13 ноября и надеемся, что он будет способствовать выполнению гуманитарных обязательств, принятых в Джидде.

К сожалению, в ходе этого раунда переговоров в Джидде стороны не достигли договоренности о прекращении огня. Вместо этого они активизировали боевые действия.

Несмотря на то, что прекращение огня должно быть обеспечено противоборствующими сторонами, долговременное решение проблемы невозможно без вовлечения в политический процесс гражданского населения в качестве важнейшей заинтересованной стороны. В этой связи мы приветствуем инициативы гражданских сторон по объединению вокруг общей платформы мира. Важным событием в этом направлении стала встреча гражданских заинтересованных сторон, состоявшаяся в октябре в Аддис-Абебе. На этой встрече, а также в рамках других инициатив, организованных гражданскими заинтересованными сторонами, были выдвинуты принципы того, как может выглядеть будущий демократический Судан с инклюзивным обществом.

Мы также приветствуем консультативное совещание сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, которое состоялось в Джубе 24-25 ок-

23-35958 3/21

тября, и выражаем признательность правительству Южного Судана за проведение у себя этой встречи.

В то время как суданские женщины продолжают выступать против войны и за инклюзивный переходный процесс, мы наблюдаем снижение уровня участия женщин в политической жизни. Ни один политический процесс не будет успешным, если женщины не будут должным образом представлены за столом переговоров, а их проблемы не будут учтены.

Совместный подход к посредничеству будет иметь большое значение не только для усиления давления на стороны, но и для обеспечения согласованности и интеграции в вопросах прекращения огня и гражданской политики. В дипломатических усилиях должны участвовать и государства региона, способные оказать ощутимое влияние на противоборствующие стороны с целью прекращения войны. В этой связи нас обнадеживают перспективы возобновления региональных усилий, направленных на содействие установлению мира и налаживанию диалога.

Учитывая резко изменившуюся с начала конфликта обстановку на местах, Генеральный секретарь инициировал проведение стратегического обзора деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане, чтобы представить Совету варианты адаптации мандата Миссии к нынешним условиям. Это поможет обеспечить, чтобы цели и приоритеты Миссии адекватно отражали потребности суданского народа и поддерживали Судан на пути к миру и стабильности.

Генеральный секретарь назначил руководителем стратегического обзора г-на Иана Мартина. Мы призываем членов Совета взаимодействовать с ним, чтобы поделиться своими взглядами относительно будущего Миссии. Г-н Мартин проведет широкие консультации с основными заинтересованными сторонами, включая суданские власти, представителей гражданского общества, региональные и субрегиональные организации, государства-члены и соответствующие структуры системы Организации Объединенных Наций. Несмотря на то, что группа по обзору будет работать оперативно, мы просим членов Совета предоставить достаточно времени для того, чтобы процесс был максималь-

но тщательным и отражал мнения широкого круга участников.

Воюющим сторонам давно пора осознать бесперспективность продолжения боевых действий и отдать предпочтение диалогу и деэскалации. Важно также, чтобы ситуация в Судане не выпала из поля зрения международного сообщества, а наоборот, чтобы оно подтвердило свою приверженность активизации коллективных и скоординированных усилий по достижению мира под руководством стран региона.

Организация Объединенных Наций готова работать с партнерами и играть эффективную и вспомогательную роль в прекращении конфликта и восстановлении процесса перехода к полностью гражданской форме правления. В этом отношении решающее значение будет иметь дальнейшее сотрудничество и единство Совета в вопросах, касающихся Судана.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-жу Поби за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (говорит по-английски): Я благодарю помощника Генерального секретаря Поби за ее сообщение и приветствую участие в сегодняшнем заседании представителя Судана.

Конфликт в Судане оказывает катастрофическое воздействие на мирное население. В настоящее время на положении перемещенных лиц находятся более 6 миллионов человек внутри страны и за ее пределами. Мы отдаем должное неустанным усилиям суданского народа, сотрудников Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций, которые работают над оказанием помощи миллионам людей, столкнувшихся с проблемой голода и отсутствием безопасности в результате боевых действий между Силами оперативного оказания поддержки (СООП) и Суданскими вооруженными силами.

В Дарфуре недавнее наступление СООП сопровождалось чудовищным насилием: поступают достоверные сообщения о нарушениях прав человека и зверствах, включая целенаправленные убийства по этническому признаку, несправедливые задержания и широко распространенное сексуальное

насилие. Непрекращающиеся авиаудары по городским районам, наносимые Суданскими вооруженными силами, привели к большим человеческим жертвам, а тысячи людей оказались в безвыходном положении без доступа к базовым услугам. И мы с озабоченностью отмечаем сегодняшнее заявление о том, что стороны, подписавшие Джубское мирное соглашение, отказались от соблюдения нейтралитета в этом конфликте. Это может привести только к дальнейшему кровопролитию.

Конфликт требует срочных дипломатических действий. Нас обнадеживает возобновление переговоров в Джидде и последующее создание гуманитарного форума.

Мы настоятельно призываем обе воюющие стороны выполнить свое обязательство по улучшению гуманитарного доступа путем принятия конкретных мер.

Состоявшаяся в Аддис-Абебе встреча суданских гражданских заинтересованных сторон является важным шагом на пути к созданию представительного гражданского фронта в поддержку демократии. Мы поддерживаем эти усилия и подчеркиваем необходимость сделать этот процесс еще более инклюзивным.

Настоятельно призываем противоборствующие стороны признать, что передача власти гражданской администрации является единственным путем продвижения вперед, и конструктивно работать над проведением конструктивных мирных переговоров. Этот конфликт не может быть завершен военным путем. Жизненно важное значение по-прежнему имеют дальнейшие скоординированные действия под руководством африканских стран и других международных партнеров.

Независимо от того, как будут развиваться события в ближайшие месяцы, очевидна необходимость сохранения роли Организации Объединенных Наций в Судане, действующей во взаимодействии с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию. Мы с нетерпением ждем рекомендаций Генерального секретаря по итогам стратегического обзора деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Г-н Перес Лус (Эквадор) (говорит поиспански): Благодарим помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Марту Поби за ее выступление. Приветствуем Постоянного представителя Судана, принимающего участие в работе сегодняшнего заседания.

Эквадор вновь заявляет о своем осуждении вооруженного насилия и пагубных последствий происходящих на протяжении семи месяцев столкновений между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки, в результате которых гибнут тысячи людей и страдают миллионы мирных жителей и после которых остается катастрофическая картина: около 5 миллионов человек находятся на положении перемещенных лиц, 3 миллиона из которых — дети; более миллиона человек оказались беженцами и нарушена работа служб здравоохранения, что привело к росту вспышек заболеваний, включая холеру, лихорадку денге, малярию и корь, которые до начала конфликта находились в пределах контрольных показателей.

Одной из приоритетных задач в Судане является предоставление услуг по предотвращению гендерного насилия и реагированию на него. Поступают душераздирающие сообщения о сексуальном и гендерном насилии в отношении женщин и девочек, в частности о ситуации с порабощением женщин и девочек в Судане, похищенных и содержащихся в бесчеловечных и унижающих человеческое достоинство условиях. Осуждаем использование сексуального насилия в качестве оружия.

Вновь заявляем о своей поддержке следственной деятельности Международного уголовного суда и в этой связи рассчитываем на то, что недавно принятая Советом по правам человека резолюция (А/HRC/54/2) позволит этому органу проводить сбор доказательств преступлений для будущих уголовных разбирательств. В этой связи заявление, представленное Специальным советником Генерального секретаря по предупреждению геноцида, должно стать краеугольным камнем расследований, которые будут проводиться, особенно в Дарфуре. Если эти факты подтвердятся, то они могут считаться преступлениями против человечности, перед лицом которых Совет не может хранить молчание.

23-35958 5/21

Гуманитарная ситуация в стране крайне тревожна: в гуманитарной помощи нуждаются почти 25 миллионов человек, то есть практически половина населения Судана. Мы признаем работу гуманитарных организаций, особенно Управления по координации гуманитарных вопросов, которое, несмотря на препоны на пути оказания гуманитарной помощи, за последние семь месяцев обеспечило доставку более 150 тысяч метрических тонн помощи для 4,1 миллиона суданцев.

Эквадор признает и поддерживает Гуманитарный форум Судана, состоявшийся 13 ноября по итогам переговоров в Джидде, и мы призываем международное сообщество продолжать вносить свой вклад в подобные процессы.

Образцовый вклад гражданского общества Судана, особенно женщин и молодежи, оказывающих гуманитарную помощь, не только облегчает положение наиболее нуждающегося населения, но и способствует мирному урегулированию конфликта. Призываем Организацию Объединенных Наций продолжать поддерживать миротворческую инициативу племенных лидеров из восточной части Судана, а также все остальные инициативы, способствующие примирению и направленные на урегулирование разногласий посредством диалога.

Вновь заявляем о своей поддержке ряда международных, региональных и многосторонних инициатив, направленных на поиск путей мирного урегулирования конфликта. Настало время объединить усилия в рамках единого, инклюзивного и консолидированного мирного процесса в целях преодоления этого конфликта. При этом мы обеспокоены появившейся на этом заседании новостью о том, что повстанческие группировки, подписавшие Джубское соглашение о мире в Судане, объявили об отказе сохранять нейтралитет.

С удовлетворением отмечаем письмо Генерального секретаря от 6 ноября о стратегическом обзоре деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2023/849), в ходе проведения которого, как нам сообщили, будут учтены ее потребности, сферы деятельности, приоритетные задачи и конфигурация для поддержки миростроительства в Судане. Рассчитываем на получение точной информации, которая поможет сфокусировать работу Миссии на оказании

стране поддержки на ее пути к достижению мира и стабильности.

Что касается информации о поставках оружия воюющим сторонам, то мы призываем все государства-члены Организации Объединенных Наций соблюдать в Дарфуре оружейное эмбарго, введенное Советом Безопасности, и воздерживаться от поставок военных материальных средств воюющим сторонам.

Совет Безопасности должен действовать в соответствии со своим нынешним мандатом и использовать все имеющиеся в его распоряжении инструменты, включая те, которые предусмотрены Уставом Организации Объединенных Наций.

**Г-н Ирия** (Япония) *(говорит по-английски)*: Благодарю помощника Специального посланника Поби за ее сообщение.

Прежде всего позвольте мне от имени Японии еще раз настоятельно призвать Суданские вооруженные силы и Силы оперативного оказания поддержки немедленно прекратить боевые действия, обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ, возобновить мирный и инклюзивный политический процесс и соблюдать нормы международного гуманитарного права, в том числе обеспечить безопасность гражданского населения. Мы серьезно обеспокоены предупреждениями о возможности перерастания нынешних столкновений в полномасштабную гражданскую войну.

Япония также по-прежнему серьезно обеспокоена сложившейся в Судане тяжелой гуманитарной ситуацией. Вызывают тревогу сообщения о нападениях на этнической почве, сексуальном и гендерном насилии. Мы также обеспокоены вспышкой инфекционных заболеваний в условиях неработающей системы здравоохранения и отсутствия гуманитарного доступа в пострадавшие районы. Приток перемещенных лиц может представлять опасность для соседних стран, которые великодушно принимают беженцев, несмотря на собственные трудности.

Для того чтобы заставить стороны прекратить боевые действия, необходимо, чтобы международное сообщество объединилось и выступило с единой позицией. В этой связи Япония приветствует недавнее возобновление переговоров в Джидде, которые привели к принятию Заявления об обяза-

тельствах, и благодарит, в частности, Королевство Саудовская Аравия, Соединенные Штаты, Африканский союз и Межправительственную организацию по развитию за их усилия по обеспечению того, чтобы обе стороны сели за стол переговоров. Стороны должны соблюдать обязательство по обеспечению безопасной, устойчивой и беспрепятственной доставки гуманитарной помощи нуждающимся. Совету Безопасности следует более тесно сотрудничать с соответствующими международными и региональными субъектами в целях обеспечения согласованности всех усилий по достижению прекращения огня.

Япония принимает к сведению намерение Генерального секретаря провести стратегический обзор деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане. Несмотря на неизменную поддержку Японией этой Миссии, мы признаем необходимость адаптации Организации Объединенных Наций и этой Миссии к сложной ситуации на местах. Япония призывает Судан как принимающую страну к всестороннему сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций в этом вопросе. Как отметил Генеральный секретарь, в январе 2024 года мы рассчитываем получить результаты этого обзора, с тем чтобы Совет Безопасности мог обсудить, как Организации Объединенных Наций наилучшим образом содействовать миру и безопасности в Судане и регионе.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (говорит пофранцузски): Прежде всего я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Марту Поби за ее сообщение. Как она отметила в своем отрезвляющем выступлении, в Судане продолжаются боевые действия, и нет никаких признаков их прекращения. Как уже отмечали предыдущие ораторы, не получая внимания со стороны СМИ, этот конфликт наносит катастрофический ущерб гражданскому населению. И, как отметил на прошлой неделе Координатор по гуманитарным вопросам в Судане, этот конфликт не имеет аналогов по масштабам кризиса и глубине страданий.

В этой связи я хотела бы указать на три наиболее важных для нашей страны задачи.

Во-первых, необходимо обеспечить защиту гражданского населения. Для этого необходимо немедленно положить конец продолжающимся бо-

евым действиям. Призываем Суданские вооруженные силы и Силы оперативного оказания поддержки (СООП) использовать любые возможности для обеспечения прекращения огня. Меры по укреплению доверия, принятые в рамках Заявления об обязательствах на прошлой неделе в Джидде, являются шагом в этом направлении. Эти меры тем более важны, что в период возобновления переговоров боевые действия между этими двумя сторонами активизировались, особенно в Дарфуре. Мы крайне обеспокоены тем, что вновь получили вызывающие тревогу достоверные сообщения, на этот раз поступающие из района Ардамата в Эль-Генейне, об очередных этнических расправах, совершенных СООП и связанными с ними военизированными формированиями, в основном над общиной масалитов. Мы самым решительным образом осуждаем подобные акты. Два дня назад Специальный советник Генерального секретаря по предупреждению геноцида вновь предупредил нас о растущей опасности геноцида и других преступлений в форме зверств. Игнорировать эти тревожные сигналы просто недопустимо. Соблюдение норм международного гуманитарного права и прав человека не выбор, а обязанность. Требуем проведения независимого расследования и восстановления справедливости в интересах пострадавших.

Во-вторых, необходимо улучшить гуманитарную ситуацию. Мы приветствуем открытие на этой неделе Гуманитарного форума Судана, который был предусмотрен в ходе последнего раунда переговоров в Джидде. Призываем стороны выполнить эти обещания и предпринять немедленные и конкретные шаги по снижению ограничений доступа и числа бюрократических препон. Мы также хотели бы еще раз поблагодарить страны региона за то, что они принимают людей, спасающихся от конфликта, не закрывают своих границ и содействуют проведению трансграничных гуманитарных операций. Как отметила помощник Генерального секретаря, этот конфликт привел к крупнейшему в мире кризису в области перемещения населения, а гуманитарные потребности достигли беспрецедентных масштабов. Швейцария по-прежнему предана делу гуманитарного реагирования. На прошлой неделе мы выделили еще 1,4 млн долл. США на нужды Всемирной продовольственной программы в Египте, с тем чтобы суданский народ мог и впредь получать жизненно необходимую помощь.

23-35958 7/21

В-третьих, необходимо приложить усилия для поиска прочного урегулирования конфликта путем переговоров. Мы знаем, что суданский народ не примет военного решения. Швейцария вновь обращается с призывом вернуться к заслуживающему доверия и всеобъемлющему политическому процессу. В этой связи мы приветствуем усилия, предпринимаемые в настоящее время представителями гражданского общества, особенно женщинами, по объединению различных сил, выступающих против войны, с целью выработки общих целей для будущего страны. Я также приветствую различные дипломатические инициативы, выдвигаемые региональными и международными заинтересованными сторонами с целью поиска возможностей мирного урегулирования. Для достижения долгосрочных результатов эти усилия должны быть тесно скоординированы и дополнять друг друга. Хочу напомнить Совету, что в сентябре представитель гражданского общества Маяда Адил обратилась к Совету от имени суданских женщин (см. S/PV.9417) с просьбой уделять их участию в политической жизни и во всех этих процессах приоритетное внимание. Мы хотим подчеркнуть это.

Учитывая серьезность ситуации в стране и в регионе, Совет должен взять на себя ответственность за укрепление мира и безопасности и защиту суданского народа, который отчаянно хочет жить в мире. Мы считаем, что политическое присутствие Организации Объединенных Наций в Судане необходимо для поддержки дипломатических усилий в этом направлении. Приветствуем письмо Генерального секретаря (S/2023/849), в котором сообщается о проведении независимого стратегического обзора Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане под руководством Иана Мартина, и надеемся, что рекомендации, выработанные по его итогам, предоставят Совету конкретные варианты жизнеспособной конфигурации с учетом сложившейся ситуации. Мы будем принимать конструктивное участие в предстоящих дискуссиях.

Г-н Агьеман (Гана) (говорит по-английски): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности: Габона, Ганы и Мозамбика (группа «АЗ»).

Мы благодарим помощника Генерального секретаря Марту Поби за ее исчерпывающее сообще-

ние и приветствуем участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Судана.

Группа «А3» по-прежнему глубоко обеспокоена продолжающимися боевыми действиями между Силами оперативного оказания поддержки (СООП) и Суданскими вооруженными силами. Выражаем сожаление по поводу продолжающихся боев в столице и распространения конфликта на другие регионы страны, особенно на Дарфур. Вновь самым решительным образом осуждаем продолжающееся насилие в отношении гражданского населения, включая сексуальное насилие и насилие в отношении детей, а также разграбление и разрушение важнейших объектов инфраструктуры. Мы также осуждаем воздушные удары и боевые действия в густонаселенных районах. Мы особенно обеспокоены той высокой ценой, которую платят мирные жители, среди которых число погибших в результате столкновений с 15 апреля составило 10 400 человек, и мы выражаем глубочайшие соболезнования семьям погибших. Мы встревожены тем, что боевые действия в Судане вызвали серьезную эскалацию межобщинного насилия и рост межэтнической напряженности. Так, в регионе Дарфур продолжаются ожесточенные столкновения, в ходе которых мирные жители из числа масалитов и других неарабских общин становятся объектами нападений по признаку их этнической принадлежности.

На политическом уровне мы приветствуем тот факт, что с начала кризиса такие региональные структуры, как Африканский союз (АС) и Межправительственная организация по развитию (ИГАД), бросают все силы и возможности на то, чтобы помочь положить конец насилию в Судане. В этой связи группа «АЗ» повторяет призыв Африканского союза и ИГАД к немедленному и безоговорочному прекращению огня. Даже если каждая из двух сторон продолжает полагать, что может одержать победу военным путем, объективная оценка ситуации позволяет сделать иной вывод. Мы хотим подтвердить наши неоднократные заявления в Совете о том, что разворачивающийся в Судане серьезный кризис не может быть урегулирован военным путем, и настоятельно призываем стороны к переговорам и диалогу в целях обеспечения долгосрочного урегулирования конфликта.

Группа «А3» также присоединяется ко второму коммюнике «четверки» стран ИГАД по урегулированию ситуации в Республике Судан от 6 сентя-

бря, в котором подчеркивается необходимость реализации «дорожной карты» АС по урегулированию конфликта в Судане и приветствуется приверженность Африканского союза налаживанию заслуживающего доверия гражданского политического диалога под руководством и при непосредственном участии самих суданцев. В этой связи мы приветствовали проведение 23-26 октября в Аддис-Абебе подготовительной встречи суданских гражданских и политических деятелей под эгидой Африканского союза и ИГАД. Вместе с тем группа «А3» вновь выражает свою озабоченность по поводу множества инициатив, угрожающих ослабить посреднические усилия и не позволивших до сих пор положить конец столкновениям между Суданскими вооруженными силами и СООП. В этой связи мы подчеркиваем решающую роль региональных и субрегиональных организаций в урегулировании кризиса и подтверждаем нашу убежденность в том, что для достижения прочного мира необходимо, чтобы всесторонние посреднические действия были согласованными и скоординированными.

Приветствуем возобновление переговоров в Джидде и подтверждение Суданскими вооруженными силами и военизированными формированиями СООП своих обязательств по принятию мер, способствующих увеличению объемов гуманитарной помощи и осуществлению мер по укреплению доверия, в том числе для содействия передвижению гуманитарных работников и работе гуманитарных учреждений. Мы призываем стороны соблюдать свои международные обязательства и уделять приоритетное внимание интересам суданского народа путем поиска политического урегулирования конфликта.

Гуманитарные последствия противостояния Суданских вооруженных сил и СООП оказались катастрофическими. Группа «АЗ» подчеркивает, что с начала кризиса 5,7 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, выживание 25 миллионов человек зависит от гуманитарной помощи, а 19 миллионов детей в Судане в этом году не будут посещать школу. Катастрофическая гуманитарная ситуация усугубляется последствиями изменения климата, которые оказывают негативное воздействие на страну. Соседние страны, такие как Чад, Южный Судан и Центральноафриканская Республика, постоянно принимающие все новых и новых беженцев, сами находятся в нестабильной ситуа-

ции с точки зрения безопасности и удовлетворения гуманитарных потребностей. Необходимо срочно ускорить реализацию мер гуманитарного реагирования и в то же время обеспечить надлежащее управление потоком беженцев и перемещенных лиц, а также оборотом оружия, чтобы ограничить любое дестабилизирующее воздействие на другие страны региона. Поэтому мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны координировать усилия по оказанию гуманитарной помощи и обеспечению безопасности, особенно на границах стран, принимающих беженцев, с тем чтобы оказать надлежащую помощь населению, спасающемуся от ужасов боевых действий. Продолжаем обращаться к донорам и международному сообществу с настоятельным призывом мобилизовать средства для финансирования плана гуманитарного реагирования.

С начала кризиса в Судане погибло не менее 20 сотрудников гуманитарных организаций, и еще многие получили ранения. Мы отдаем должное их работе и чествуем их, а также призываем к обеспечению безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа. Настало время сторонам выполнить свои обязательства и обеспечить гуманитарным организациям безопасное и беспрепятственное пространство, для того чтобы они могли оказать реальную помощь суданскому населению, которое испытывает слишком сильные страдания.

Мы принимаем к сведению письмо Генерального секретаря (S/2023/849), в котором сообщается о начале проведения независимого стратегического обзора Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) под руководством г-на Иана Мартина, выводы и рекомендации которого должны быть представлены Совету в январе 2024 года. Мы призываем Совет учесть их, а также учесть мнение принимающей страны в соответствии с принципами Главы VI Устава Организации Объединенных Наций в ходе переговоров о продлении мандата ЮНИТАМС.

В заключение группа «АЗ» подчеркивает, что требование долговременного прекращения огня должно оставаться приоритетным вопросом и ему по-прежнему должно уделяться первостепенное внимание в ходе дискуссий со всеми сторонами. Мы вновь заявляем о своей солидарности с суданским народом в этот непростой и трудный период, который переживает страна, и подтверждаем нашу

23-35958 9/21

приверженность независимости, территориальной целостности, единству и суверенитету Судана.

Г-жа Шахин (Объединенные Арабские Эмираты) (говорит по-арабски): Прежде всего я благодарю помощника Генерального секретаря Поби за ее сообщение и приветствую участие в сегодняшнем заселании посла Мохамела.

На этой неделе исполняется семь месяцев с момента начала боевых действий в Судане, радикально изменивших жизнь всего суданского народа. На фоне распространяющегося конфликта насилие, в том числе сексуальное насилие, приобрело массовый характер. Как уже упоминала помощник Генерального секретаря Поби, с начала боевых действий в апреле было убито более 6000 мирных жителей, включая женщин и детей. В этой связи я хотела бы подчеркнуть три момента.

Во-первых, все стороны должны взять на себя обязательства по немедленному, постоянному и устойчивому прекращению огня. Это безотлагательно необходимо для прекращения насилия, угрожающего жизни гражданского населения, а также для доставки столь необходимой гуманитарной помощи нуждающимся. Надеемся, что стороны будут добросовестно участвовать в возобновившихся переговорах в Джидде, призванных способствовать реализации этих целей. Переговоры дадут возможность развить договоренности, достигнутые в мае, включая совместные обязательства, о которых было объявлено 7 ноября. Важно учитывать, что для успешного исхода переговоров потребуется мощная региональная и международная поддержка. В этом контексте содействие этим переговорам с участием африканских субъектов — со стороны Африканского союза и Межправительственной организации по развитию (ИГАД), а также Соединенных Штатов и Королевства Саудовская Аравия — является положительным моментом в деле объединения региональных усилий по обеспечению прочного прекращения огня.

Во-вторых, все стороны должны выполнять свои обязательства, взятые в Джидде. Удовлетворить огромные гуманитарные потребности невозможно без обеспечения безопасной и беспрепятственной доставки помощи. Сообщения о разграблении гуманитарных объектов и грузов отражают тяжелое положение, в котором оказался братский суданский народ. Кроме того, по данным Управ-

ления по координации гуманитарных вопросов, в период с апреля погибло как минимум 20 сотрудников гуманитарных организаций. Те, кто продолжает работать на местах, сталкиваются с огромными препятствиями в доставке помощи, поскольку они постоянно подвергаются нападениям. В этих сложных условиях мы высоко оцениваем усилия гражданского населения Судана, в том числе женщин и молодежи, которые активно содействуют доставке гуманитарной помощи по всей территории Судана. Эти усилия должны подкрепляться готовностью сторон принимать меры для прекращения конфликта и международной солидарностью с Суданом в условиях нехватки финансирования. Мы также призываем обеспечивать защиту гражданского населения и гуманитарного персонала в соответствии с нормами международного гуманитарного права. Со своей стороны хотим отметить, что доставка гуманитарной помощи в Судан является одним из наших главных приоритетов. Объединенные Арабские Эмираты предоставили более 100 млн долл. США в качестве помощи, включая более 8800 тонн продовольствия, медицинскую помощь и другие предметы первой необходимости.

В-третьих, учитывая региональный аспект суданского кризиса, лидеры стран региона играют важнейшую роль в том, что касается призывов сторон к прекращению боевых действий. Считаем, что инициатива соседних с Суданом государств, осуществляемая под руководством Арабской Республики Египет, является одной из важных инициатив по поиску путей прекращения конфликта и устранения его последствий для региона, подобно другим инициативам, выдвинутым Лигой арабских государств, Африканским союзом и ИГАД. Мы подчеркиваем важность координации между всеми направлениями посредничества для обеспечения успеха региональных и международных усилий в Судане.

В заключение следует отметить, что Объединенные Арабские Эмираты сохраняют твердую солидарность с братским суданским народом, который переживает нынешний тяжелый период, и подтверждают свое полное уважение суверенитета, единства и территориальной целостности Судана. Наша страна будет и впредь поддерживать все усилия, направленные на прекращение кризиса.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Благодарим помощника Генерального секретаря

Марту Поби за ее брифинг. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Судана при Организации Объединенных Наций г-на Аль-Харита Идриса аль-Харита Мохамеда.

Продолжаем с тревогой следить за развитием вооруженного конфликта в Судане. За последние месяцы обстановка серьезно деградировала. Тяжелые бои ведутся за стратегические объекты в столичном регионе. Отмечаем сложную ситуацию в Ньяле и Залингее, усиление противоборства в Эльфашире и Северном Кордофане. Военные действия распространяются на новые территории, ведут к многочисленным жертвам, в том числе среди мирных граждан. Страна — в состоянии гуманитарной катастрофы. Бьет рекорды число перемещенного населения.

По-прежнему призываем стороны конфликта — Суданские вооруженные силы и Силы оперативного оказания поддержки — проявить политическую волю и предпринять необходимые шаги для прекращения огня. Исходим из того, что разногласия могут быть урегулированы за столом переговоров. К сожалению, на настоящий момент ни одна из многочисленных посреднических инициатив не привела к существенным результатам, прежде всего в плане прекращения вооруженного противостояния. Не прибавляет оптимизма и то, что регион в целом находится в уязвимом состоянии и не только ситуация в Судане оказывает воздействие на него, но и наоборот. Приветствуем стремление Судана и стран-соседей к восстановлению доверия в регионе.

Суданский конфликт имеет свои исторические корни и сложную национальную специфику. В этой связи любые усилия по примирению должны строиться на учете этих факторов и находить отклик у всех национальных игроков. Неприемлемо, чтобы посреднические инициативы приводили к углублению противоречий или росту недоверия, что мы уже могли, к сожалению, наблюдать в ряде случаев. Это, на наш взгляд, сигнализирует о том, что за действиями внешних игроков стоят их собственные интересы, а не интересы суданского народа. Мы выступаем категорически против попыток политической и социальной инженерии, предпринимаемых в том числе и вне Судана. У суданцев нет и не должно быть посредников с колониальным мышлением, которые якобы знают как лучше. Ценой же этих игр может стать дальнейшая хаотизация обстановки. Сегодня как никогда востребована плотная координация посредников и суданских властей в интересах достижения ощутимых результатов в урегулировании, основанных на реалистичных подходах. Во главу угла должно быть поставлено восстановление стабильности в стране. Это самый важный приоритет. Необходимо также извлечь уроки из предпринимавшихся ранее и не давших эффекта попыток.

Одновременно страна остро нуждается в содействии. Воздаем должное работе Управления по координации гуманитарных вопросов и гуманитарных организаций, которые ведут самоотверженную работу «на земле» в сложнейших условиях и при ограниченных ресурсах. Традиционно побуждаем гуманитарщиков действовать строго в соответствии с руководящими принципами Организации Объединенных Наций по оказанию гуманитарной помощи. Но важнейший момент сейчас — наращивание таких усилий как внутри самого Судана, так и в странах-соседях, которые испытывают на себе возрастающее давление, в том числе в связи с большим количеством беженцев.

Мы уже ранее говорили, что значительную долю ответственности за нынешнюю ситуацию несет руководство Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Многие задачи по мандату по разным причинам, в том числе в связи с отсутствием обещанного финансового содействия со стороны доноров, так и оставались на бумаге многие годы. По нашим оценкам, сейчас гуманитарные и экономические структуры Организации Объединенных Наций достойно справляются с поставленными задачами в рамках имеющихся у них ресурсов. По факту отделение этих функций от политической составляющей как минимум не повлияло на эффективность оказания помощи простым суданцам, оказавшимся в катастрофических условиях. 3 декабря заканчивается мандат ЮНИТАМС. Приняли к сведению планы проведения стратегического обзора в целях подготовки рекомендаций по дальнейшему содействию стране со стороны Организации Объединенных Наций. Однако по-прежнему считаем определяющей позицию правительства Судана по этому вопросу. Будущее ооновской миссии будем определять, учитывая мнение принимающей стороны.

23-35958 11/21

В заключение хотели бы подтвердить неизменную поддержку территориальной целостности, независимости, единства и суверенитета Судана.

Г-н Стастоли (Албания) (говорит поанглийски): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби за ее сообщение и приветствую на этом заседании представителя Судана. Я хотел бы остановиться на трех основных моментах.

Во-первых, Албания по-прежнему глубоко обеспокоена обострением политического и гуманитарного кризисов, а также кризиса безопасности в Судане. Затянувшийся конфликт между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки, продолжающийся уже семь месяцев, усугубил и без того тяжелую обстановку в стране. В результате разворачивающегося кризиса сложилась тревожная ситуация, когда более 18 миллионов человек испытывают недостаток в товарах первой необходимости, таких как вода и продовольствие, и около 3,5 миллиона детей страдают от острого недоедания. Вспышки различных заболеваний, в том числе холеры, происходят все чаще и в отсутствие медицинских услуг приводят к увеличению числа погибших. Более того, неправительственные гуманитарные организации закрывают свои пункты из-за небезопасной обстановки, что лишает гражданское население возможности получить элементарную медицинскую помощь. В сложившейся ситуации необходимо немедленно принять меры гуманитарного реагирования.

Во-вторых, насилие в Судане приводит к стремительному и массовому исходу населения, в результате которого в настоящее время 5 миллионов человек находятся на положении внутренне перемещенных лиц и еще 1,17 миллиона ищут убежища в соседних странах. Суданский народ заслуживает того, чтобы мы приняли скоординированные усилия по удовлетворению его насущных потребностей. В этой связи приветствуем возобновление переговоров в Джидде и надеемся на оперативную и беспрепятственную доставку гуманитарной помощи и немедленное прекращение огня. Высоко оцениваем также все международные и региональные дипломатические инициативы, включая инициативы Африканского союза, Межправительственной организации по развитию и Лиги арабских государств, направленные на достижение устойчивого прекращения боевых действий путем широких политических переговоров. С большим сожалением

отмечаем решение сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, отказаться от нейтралитета.

В-третьих, нынешний конфликт приводит к эскалации насилия на этнической почве и разжиганию межобщинных столкновений, в частности в Дарфуре. Албания глубоко обеспокоена вызывающими тревогу достоверными сообщениями о зверствах, повсеместно совершаемых в отношении гражданского населения, в том числе о случаях сексуального насилия, таких как изнасилования и групповые изнасилования, в частности в регионах Хартум, Дарфур и Кордофан. Более того, женщины и девушки, пытающиеся спастись от насилия, все чаще подвергаются преследованиям. Мы должны как можно скорее положить конец этим страданиям. Вновь обращаемся к конфликтующим сторонам с призывом обеспечить безопасность гражданского населения, особенно женщин и детей.

В заключение вновь заявляем о своей поддержке Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане и высоко оцениваем самоотверженные усилия, прилагаемые ею несмотря на серьезные трудности. Приветствуем стратегический обзор, инициированный Генеральным секретарем, и подчеркиваем важнейшую роль Организации Объединенных Наций в обеспечении соблюдения прав человека и защите гражданского населения. Албания поддерживает народ Судана в его стремлении к миру и справедливости.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (говорит по-французски): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби за ее сообщение и приветствую участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Судана. Я хотела бы заострить внимание на нескольких моментах.

Во-первых, никакое военное решение не может положить конец разворачивающемуся кризису. Продолжающиеся в течение последних семи месяцев столкновения не изменили этой реальности, а лишь напротив — упорство воюющих сторон подорвало их легитимность. Единственный итог последних семи месяцев — усугубление страданий гражданского населения, ухудшение гуманитарной ситуации, угроза подрыва единства Судана и стабильности региона в результате семимесячного конфликта, 6 миллионов перемещенных лиц и 1 миллион беженцев в соседних странах.

В этой связи с сожалением отмечаем неспособность сторон договориться о прекращении боевых действий в ходе недавних переговоров в Джидде. Призываем их выполнить взятые в мае обязательства по защите гражданского населения и взятое в ходе последнего раунда переговоров в ноябре обязательство по обеспечению гуманитарного доступа. Призываем их незамедлительно вернуться за стол переговоров, в том числе для того, чтобы не допустить эскалации в Эль-Фашире. Приветствуем действия Соединенных Штатов и Саудовской Аравии, которые в настоящее время работают совместно с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию.

Особую озабоченность у нас вызывают сообщения о зверствах, совершаемых в отношении жителей Дарфура по признаку их этнической принадлежности. Если эти инциденты подтвердятся, то они могут быть квалифицированы как преступления против человечности. Высоко оцениваем работу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) по проверке этих сообщений, а также расследование, объявленное Международным уголовным судом. Призываем суданские власти сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, в частности с Независимой международной миссией по установлению фактов в Судане, в проверке всех совершенных с начала конфликта нарушений прав человека и международного гуманитарного права. Лица, виновные в совершении всех подобных преступлений, должны привлекаться к ответственности за свои действия.

Вновь призываем заинтересованные стороны не допускать эскалации. Вооруженные движения в Судане должны продолжать противостоять попыткам вовлечь их в нынешний конфликт. Страны региона должны сохранять нейтралитет, а международные игроки — воздерживаться от поддержки воющих сторон. Более того, Совет Безопасности сохраняет возможность в любой момент пересмотреть санкционный режим, введенный им в 2005 году, в том числе в целях его адаптации к реалиям нынешней ситуации. Вновь выступаем в поддержку ЮНИТАМС и продления ее мандата. Приветствуем заявление Генерального секретаря о проведении обзора работы Миссии, который даст возможность региону и суданским властям заявить о своих ожи-

даниях относительно Организации Объединенных Наций.

Франция и Европейский союз солидарны с суданским народом и странами региона. Европейский союз и его государства-члены обязались внести свой вклад в оказание гуманитарной помощи и уже мобилизовали 500 миллионов евро, что составляет треть от общего объема международной помощи, оказанной с начала кризиса. Девять гуманитарных авиарейсов в Чад и Порт-Судан позволили также доставить 600 тонн гуманитарных грузов с начала конфликта.

Наконец, я хотела бы еще раз заявить о нашей поддержке всех инициатив гражданского общества Судана, осуществляемых при содействии Африканского союза в целях достижения политического решения.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Благодарю помощника Генерального секретаря Поби за ее сообщение и руководящую роль перед лицом разворачивающегося серьезного кризиса.

Соединенные Штаты решительно поддерживают усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), и мы призываем всех членов Совета продолжать поддерживать ее деятельность, направленную на прекращение конфликта, защиту прав человека, содействие беспрепятственному оказанию гуманитарной помощи и возобновление процесса, способного помочь Судану достичь прогресса на пути к демократическому политическому урегулированию. Отмечаю также, что мы с нетерпением ожидаем рекомендаций Генерального секретаря, которые будут вынесены по итогам стратегического обзора ЮНИТАМС.

Девятнадцать лет назад я уже посещала в другом качестве лагерь беженцев в Адре, Чад. Он был переполнен беженцами, спасавшимися от страшной гражданской войны в Судане. Я познакомилась с семьями, которые бросили все, чтобы найти безопасное место, и увидела младенцев, которые сильно недоедали, а их родители были вынуждены выбирать между тем, чтобы прокормить себя и прокормить своих детей. Подписание последнего Джубского мирного соглашения вновь дало надежду на достижение прочного мира. Однако сегодня

23-35958 13/21

эта надежда угасает, а очередная война превращает Судан в сущий ад. Конфликт продолжается уже более полугода, и за это время воюющие стороны — Суданские вооруженные силы и Силы оперативного оказания поддержки (СООП) — ведут ожесточенную борьбу за власть, совершенно не заботясь о жизни суданского народа. Более 5000 человек погибли, а почти 5,7 миллиона были вынуждены покинуть свои дома.

Хартум опустошен, как и Дарфур, который принял на себя основной удар конфликта.

По всей территории Западного Дарфура члены СООП и союзных им военизированных формирований совершают массовые убийства и другие жестокие формы нарушений. Только на этой неделе от очевидцев поступили сообщения о новых нарушениях прав человека в Западном Дарфуре, этнически мотивированных нападениях на общины африканского племени масалит и произвольных задержаниях гражданских лиц, включая местных лидеров, правозащитников и активистов. По предварительным оценкам врачей и работников Организации Объединенных Наций, в ходе многодневных нападений в Ардамате погибло более 800 человек, что можно назвать самым крупным массовым убийством с начала войны в апреле этого года. Мы глубоко встревожены сообщениями о применении СООП тяжелых вооружений при нападении на Эль-Фашир, а также достоверными сообщениями о том, что ни СООП, ни Суданскими вооруженными силами не было принято достаточных мер для предотвращения жертв среди гражданского населения в жилых кварталах города.

Мы призываем все государства-члены соблюдать введенное Организацией Объединенных Наций эмбарго на поставки оружия в Дарфур. Мы призываем воюющие стороны немедленно прекратить нападения в Эль-Фашире и его окрестностях и выполнить свои обязательства по международному гуманитарному праву в отношении гражданского населения, подтвержденные в принятой 11 мая Декларации Джидды о приверженности защите гражданского населения Судана. Нам также известно о растущих масштабах сексуального насилия, связанного с конфликтом, включая изнасилование. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в контролируемых СООП районах Дарфура женщин и девочек похищают, заковывают в цепи и удерживают против их воли. Повторю: женщин и девочек похищают, заковывают в цепи и удерживают против их воли. Все это происходит на наших глазах и остается пятном на нашей коллективной человечности. Мы говорили «никогда больше», но пока эти слова остаются пустым звуком. Мы не сумели привлечь к ответственности тех, кто совершил эти злодеяния, и нам необходимо принять немедленные меры, чтобы исправить эту ситуацию.

Что касается Соединенных Штатов, то мы твердо намерены добиваться обеспечения правосудия в интересах жителей Дарфура. Находясь в сентябре с визитом в Чаде, я объявила о введении санкций и визовых ограничений в отношении ключевых руководителей СООП, и Соединенные Штаты приветствуют создание Независимой международной миссии по установлению фактов относительно Судана. Мы должны продолжить нашу работу. Виновные должны быть привлечены к ответственности.

Этот конфликт является не чем иным, как результатом эгоистичной, бессмысленной и ожесточенной борьбы за власть между двумя генералами. Он привел к крупнейшему в мире кризису перемещения населения, вынудив около 6 миллионов человек покинуть свои дома в поисках хоть какого-то подобия безопасности. Ошеломляющее число детей в Судане - 19 миллионов - не могут вернуться в свои школы, что создает один из самых тяжелых кризисов в сфере образования в мире. Более 24 миллиона суданцев срочно нуждаются в жизненно необходимой гуманитарной помощи.

Будучи крупнейшим гуманитарным донором в мире, Соединенные Штаты активизировали свои усилия по оказанию помощи Судану. Однако на сегодняшний день была профинансирована лишь небольшая часть призыва Организации Объединенных Наций. Сегодня мы призываем все государства-члены активизировать усилия и увеличить финансирование. Однако мы знаем, что единственным способом спасти жизни людей и положить конец гуманитарному кризису является достижение прочного мира. Именно поэтому Соединенные Штаты совместно с Саудовской Аравией и Межправительственной организацией по развитию возобновили переговоры о прекращении огня между сторонами. После первого раунда переговоров СООП и Суданские вооруженные силы обязались принять участие в совместном гуманитарном форуме, проведенном Управлением по координации гуманитарных во-

просов с целью устранения препятствий для гуманитарного доступа и доставки помощи. Кроме того, стороны договорились определить контактные пункты для содействия передвижению гуманитарного персонала и перемещению гуманитарной помощи, а также приняли решение о реализации мер по укреплению доверия, включая установление связи между лидерами Суданских вооруженных сил и СООП, арест бежавших из тюрем и скрывающихся от правосудия лиц и снижение уровня враждебной риторики. Теперь весь мир внимательно следит за их дальнейшими действиями, чтобы узнать, выполнят ли они взятые на себя обязательства или в очередной раз нарушат данные суданскому народу обещания.

Давайте четко заявим, что этот конфликт не может быть решен военным путем и что внешние субъекты, предоставляющие оружие или поддержку воюющим сторонам, лишь подливают масла в огонь. В данный момент мы должны сосредоточить все внимание на обеспечении защиты гражданского населения, оказании гуманитарной помощи тем, кто в ней остро нуждается, и проведении переговоров о прекращении конфликта. В сентябре я вернулась в лагерь беженцев в Адре, который я посетила почти два десятилетия назад. Адре снова стал прибежищем для тысяч людей, спасавшихся бегством от боевых действий в Судане. У меня возникло ощущение, что я вернулась в прошлое и снова увидела ужасы того времени. Я снова увидела детей, находившихся в критическом состоянии, с распухшими лодыжками и покрытыми волдырями телами от недоедания. Я снова увидела родителей, отчаянно пытавшихся помочь своим детям. Как мы можем допустить повторения этой ситуации? Как мы можем допустить, чтобы дети так страдали?

Мы наблюдаем много других кризисов - в секторе Газа, на Украине, в Сирии, Йемене и других странах. Но мы должны продолжать удовлетворять насущные потребности суданского народа и добиваться мира. Сторонам давно пора сложить оружие и восстановить гражданское правление. Давайте все сделаем все возможное, чтобы помочь суданскому народу обрести свободу, мир и справедливость, которых он заслуживает.

**Г-н Моретти** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим ораторам и благодарю помощника Генерального секретаря

Поби за ее исчерпывающее сообщение, а также приветствую суданскую делегацию на этом заседании.

Мы приветствуем соглашение, достигнутое между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативной поддержки по итогам переговоров, прошедших на прошлой неделе в Джидде. Мы высоко оцениваем роль, которую сыграли Саудовская Аравия, Соединенные Штаты и Межправительственная организация по развитию, действующая также от имени Африканского союза. Мы также принимаем к сведению приверженность воюющих сторон улучшению гуманитарного доступа и осуществлению мер по укреплению доверия. Это важнейшие первые шаги, которые, при условии их реализации, безусловно, помогут облегчить страдания суданского народа, но этого далеко не достаточно. По имеющимся данным, за семь месяцев конфликта погибло более 10 000 человек, разрушена инфраструктура страны и 25 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи. Мы глубоко сожалеем, что стороны не смогли договориться о мерах по прекращению боевых действий, и присоединяемся к другим призывам к срочному прекращению огня и проведению всесторонних мирных переговоров.

Распространение конфликта на новые территории и недавняя эскалация военных действий в Дарфуре оказывают крайне тяжелое воздействие на мирное население. Мы по-прежнему встревожены ростом межобщинной напряженности и высоким уровнем сексуального насилия в связи с конфликтом. Мы серьезно обеспокоены продолжающимися нападениями на гражданское население, в том числе на этнической почве. Настоятельно призываем все стороны конфликта в Судане выполнять свои обязательства по международному праву прав человека и международному гуманитарному праву. Мы высоко оцениваем усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) по укреплению своего потенциала в области отчетности и мониторинга, несмотря на значительные трудности, с которыми она столкнулась после 15 апреля.

Как мы слышали в ходе открытых прений 25 и 26 октября (см. S/PV.9452), учет мнений суданских женщин имеет решающее значение для прекращения конфликта и прокладывания пути к мирному политическому переходу. Мы отдаем должное стойкости тех женщин, которые выступают за мир,

23-35958 15/21

справедливость и свободу. Реализация инклюзивных мирных инициатив пошла бы на благо народу Судана. Посреднические усилия, направленные на прекращение продолжающихся боевых действий в Судане и обеспечение успешного политического перехода, должны включать в себя полноценное и конструктивное участие гражданского населения, особенно женщин. Обеспечение инклюзивного характера этих усилий повышает вероятность достижения и поддержания мира.

Конфликт в Судане остается одним из самых серьезных кризисов в мире, однако мы, как Совет, до сих пор не смогли предпринять конкретных действий, чтобы облегчить участь суданского народа. С удовлетворением отмечаем решение Генерального секретаря провести независимый стратегический обзор деятельности ЮНИТАМС. Пользуясь случаем, подтверждаем нашу приверженность поддержке деятельности Организация Объединенных Наций в Судане и суданского народ, а также наш настрой добиваться прекращения нынешнего кризиса.

Г-жа Гатт (Мальта) (говорит по-английски): Благодарю помощника Специального посланника Поби за ее сообщение. Приветствую также участие в этом заседании Постоянного представителя Судана.

Мальта решительно осуждает продолжающееся насилие в Судане. Конфликт продолжается уже семь месяцев, и мы вновь обращаемся к обеим сторонам с призывом немедленно прекратить продолжающиеся боевые действия, обеспечить возможность доставки гуманитарной помощи и возобновить политический переходный процесс. Призываем обе стороны в полной мере соблюдать свои обязательства по международному праву, включая международное гуманитарное право и международное право прав человека.

Нас беспокоит территориальная целостность Судана, в частности растущий риск территориального дробления по военному и клановому признаку. Любой процесс урегулирования конфликта должен осуществляться с опорой на единый и всеобъемлющий гражданский фронт. Выражаем также озабоченность в связи с сегодняшним заявлением сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, об отказе соблюдать нейтралитет.

В целях принятия согласованных международных ответных мер Мальта призывает к усилению координации региональных и субрегиональных посреднических инициатив при поддержке Совета.

Мальта глубоко сожалеет о нарушениях прав человека обеими сторонами. К ним относятся произвольные задержания гражданских лиц и правозащитников, произвольные убийства, пытки, сексуальное насилие и вымогательство. В частности, мы встревожены злодеяниями, совершенными в Ардамате, Дарфур. Более 1000 членов общины масалитов погибли в результате нападений Сил оперативного оказания поддержки и связанных с ними бандформирований.

Мы глубоко обеспокоены широко распространенным сексуальным насилием, связанным с конфликтом. Сообщения о том, что захваченные в плен женщины оказываются в сексуальном рабстве и подвергаются эксплуатации в Дарфуре, ужасают. Пострадавшие заслуживают восстановления справедливости, а виновные должны быть привлечены к ответственности. Призываем тщательно расследовать все обвинения, чтобы покончить с порочным кругом безнаказанности. Мы также по-прежнему серьезно обеспокоены резким ростом числа грубых нарушений прав детей, особенно числа убийств и случаев нанесения увечий, сексуального насилия и использования детей в качестве комбатантов. Приветствуем освобождение невредимыми 30 мальчиков, которые, как сообщалось, использовались в качестве комбатантов в сентябре, и поддерживаем сохранение доступа к пострадавшим детям для оценки их возраста.

Прямо сейчас происходит гуманитарная катастрофа. Почти половина населения нуждается в гуманитарной помощи, миллионы людей стали вынужденными переселенцами или бежали из страны. Мы обеспокоены вспышками заболеваний, которые ранее удавалось сдерживать, и случаями недоедания среди детей. Эти проблемы усугубляются отсутствием нормально функционирующих медицинских учреждений, которые подвергаются прямым нападениям.

Высоко оцениваем неустанные усилия и мужество гуманитарных работников. Поддерживаем продолжение поставок предметов первой необходимости, организованных Управлением по коор-

динации гуманитарных вопросов, и расширение масштабов доставки помощи посредством трансграничных механизмов. Приветствуем недавнее возобновление переговоров в Джидде, Саудовская Аравия, однако продолжаем подчеркивать необходимость обеспечения быстрого, безопасного и беспрепятственного доступа гуманитарной помощи.

Европейский союз пообещал выделить 500 млн долл. США на план гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций и 256,4 млн евро на гуманитарную помощь и помощь в целях развития.

С момента своего создания Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) способствует расширению прав и возможностей суданских групп гражданского общества в политическом процессе, особенно групп, отстаивающих права женщин и молодежи. Мы высоко оцениваем предпринимаемые ЮНИТАМС усилия по отслеживанию нарушений прав человека и норм международного гуманитарного права, включая расследование случаев сексуального насилия, и представление информации о них. Совет вскоре приступит к переговорам о продлении мандата Миссии по итогам стратегического обзора, и мы уверены, что сближение позиций будет обусловлено крайней важностью присутствия Организации Объединенных Наций в Судане.

В заключение Мальта настоятельно призывает восстановить мир, к чему действительно призывают суданские граждане. Будущие поколения суданцев заслуживают светлого будущего, в котором их надежды осуществятся.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Китая.

Благодарю помощника Генерального секретаря Поби за ее сообщение и приветствую на этом заседании Постоянного представителя Судана.

Китай глубоко опечален затянувшимся конфликтом в Судане, который усугубляет страдания мирного населения и гуманитарный кризис. Китай отмечает, что обе стороны конфликта возобновили переговоры в Джидде, Саудовская Аравия, и приветствует подтверждение сторонами своих гуманитарных обязательств и достижение договоренности

принять меры по укреплению взаимного доверия. Китай поддерживает участие Африканского союза (АС) и Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в процессе посредничества и приветствует усилия стран региона, включая Саудовскую Аравию, Южный Судан, Египет и Чад. Восстановление мира и стабильности в Судане – общее устремление суданского народа и всего международного сообщества. Китай искренне надеется, что обе стороны поставят интересы своей страны и ее народа на первое место, чтобы добиться немедленного прекращения огня, вернуться к нормальной жизни и совместными усилиями защитить суверенитет и территориальную целостность страны.

Подобно другим странам, Китай глубоко обеспокоен складывающейся в Судане гуманитарной ситуацией. Продолжающийся конфликт усугубляет гуманитарный кризис. В настоящее время 25 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи, более 6 миллионов человек были вынуждены покинуть свои дома, а более 1,2 миллиона человек бежали в соседние страны в результате боевых действий. Китай благодарит международные гуманитарные организации за проводимую ими огромную работу и высоко оценивает значительную помощь, оказанную беженцам соседями Судана. Китай поддерживает координирующую роль Организации Объединенных Наций в оказании гуманитарной помощи. В настоящее время в Судане и соседних странах ощущается серьезная нехватка гуманитарного финансирования. Международному сообществу, особенно традиционным донорам, следует продолжать оказывать помощь, чтобы не допустить дальнейшего усугубления кризиса.

В свете меняющейся ситуации на местах важно, чтобы Совет Безопасности обсудил вопрос о том, как Организация Объединенных Наций должна играть отведенную ей роль. Китай принимает к сведению письмо Генерального секретаря Гутерриша Совету (S/2023/849), в котором он предложил провести независимый стратегический обзор деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Китай надеется, что обзор будет проведен таким образом, чтобы мнения суданских властей и региональных организаций, включая АС и ИГАД, были собраны и учтены в ходе этого процесса.

23-35958 17/21

Выработанные по итогам независимого обзора рекомендации по дальнейшему функционированию ЮНИТАМС должны отвечать реальным потребностям Судана, служить цели содействия мирному процессу и способствовать обеспечению мощной поддержки развития страны. С одной стороны, независимый обзор должен содействовать сотрудничеству между Организации Объединенных Наций и Суданом, а с другой — важно избегать навязывания решений извне. Китай поддерживает Генерального секретаря Гутерриша в его усилиях по расширении своих добрых услуг, а Организацию Объединенных Наций - в дальнейшем конструктивном выполнении своих функций в Судане.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

Г-н Мохамед (Судан) (говорит по-арабски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Поби за ее сообщение. Благодарю также все делегации, которые в конструктивном ключе выразили свою озабоченность событиями в Судане.

Что касается войны, то я подчеркиваю, что Суданские вооруженные силы продолжают справедливую борьбу с мятежными ополченцами Сил оперативного оказания поддержки, которые с 15 апреля ведут полномасштабную агрессивную войну против суданского государства. Суданское правительство продолжает предпринимать инициативы в политической сфере и в сфере безопасности и сотрудничает со всеми региональными и международными силами, чтобы положить конец страданиям нашего народа. Председатель Переходного суверенного совета и его заместитель в последние дни совершили поездки по странам региона, чтобы разъяснить реальную ситуацию в Судане и подтвердить позицию правительства, а именно настрой на прекращение войны.

Позиция суданского правительства по прекращению мятежа полностью одобряется и поддерживается всеми слоями суданского общества, которые решительно выступают против участия мятежных Сил оперативного оказания поддержки и их союзников в органах безопасности или политической жизни Судана в каком бы то ни было формате, особенно после того, как наши граждане и весь мир стали свидетелями масштабных систематических преступлений, совершенных этими бандформированиям в Хартуме и в Дарфуре, в частности тревожных событий на западе Дарфура и в Эль-Генейне. Надеемся, что сотрудники Прокурора Международного уголовного суда приняли это к сведению.

Силы оперативного оказания поддержки — это не сторона, а субъекты, которые получают оружие и боевиков, вытесняя граждан из шести штатов. В составе Сил оперативного оказания поддержки воюют граждане шести стран. Некоторые из них были задержаны или погибли в бою. Нужно изменить отношение к Силам оперативного оказания поддержки. В связи с этим с сожалением констатируем, что повстанческие формирования продолжают совершать зверства, военные преступления, этнические чистки и другие международные преступления с целью вернуть некоторые части Судана - Западный и Центральный Дарфур, Северный Кордофан и мирные жилые районы Омдурмана — к доисторическим временам, несмотря на взятые ими на переговорах в Джидде обязательства по защите гражданского населения и содействию доставке гуманитарной помощи.

В последние дни боевики совершили следующие преступления: начавшиеся в июне этнические чистки в Западном Дарфуре; убийство более 4 000 мирных жителей из племени масалитов; изгнание большинства жителей столицы штата и ее окрестностей. Есть видеоролики, в которых такое изгнание восхваляется. Кроме того, участились случаи убийств, совершаемых боевиками по племенному признаку, в том числе в деревне Ардамата, где они ищут новых жертв, убивая местных лидеров, в том числе Мохаммеда Арбаба, его сына и восьмерых его внуков и Абдельбасита Сулеймана, его жену и сына. Боевики уже убили брата султана масалитов и продолжают удерживать большое количество жителей и пытать их до смерти. Эти преступления совершаются в рамках систематической стратегии по очистке государства от его коренных жителей и его заселению иностранными элементами и наемниками, в том числе не являющимися гражданами Судана.

Кроме того, эти боевики нападают на лагеря перемещенных лиц в Залингее в Центральном Дарфуре и совершают ужасные преступления на почве племенной принадлежности. Они совершили нападение на мирные деревни в Умм-Рувабе в Север-

ном Кордофане, где устроили резню, убив десятки мирных жителей. Они продолжают обстреливать жилые кварталы с применением современных реактивных снарядов в населенных пунктах, таких как Керери, Омдурман, и на пригородном рынке, в результате чего гибнет большое количество безоружных граждан. В соответствии со своей стратегией этнической чистки они продолжают неизбирательные бомбардировки жилых районов Эль-Фашира в Северном Дарфуре, вынуждая жителей покидать их. Они разграбили больницу в Умм-Кададе в Северном Дарфуре и нанесли ей ущерб, похитив все оборудование, электроприборы и автомобили, что привело к прекращению оказания медицинских услуг. Этому предшествовало разграбление и уничтожение больниц и университета в городе Ньяла в Южном Дарфуре.

Разграблены учреждения судебной системы в Хартум-Бахри и к востоку от Нила. Боевики Сил оперативного оказания поддержки сожгли автомобили и похитили миллионы фунтов, предназначавшихся для выплаты зарплаты судьям и служащим. Боевики похитили компьютеры и захватили здания судов, используя их в качестве своих штаб-квартир. Объектами нападения стали уголовные и другие суды в Хартум-Бахри и в восточном районе, а также суд по экологическим вопросам, гражданский суд, уголовный суд и суд по делам несовершеннолетних в других местах. Наряду с ними в целях уничтожения судебной системы были разграблены принадлежавшие судьям 50 автомобилей и 60 домов.

Согласно имеющимся данным, с апреля было зафиксировано 14 случаев сексуального насилия в отношении девочек в возрасте от 9 до 18 лет в Хартуме, Ньяле и Эль-Генейне. Большинство из них были представителями определенных национальностей и из бедных семей. Их принуждали к сексуальному рабству, как это делают боевики ДАИШ. «Си-эн-эн» задокументировал один из самых ужасных случаев после того, как в июне прошлого года преступники сами опубликовали видеозапись. Повстанческие формирования обращали женщин и девочек в Хартуме и Южном Дарфуре в сексуальное рабство, где их неоднократно похищали и где они подвергались насильственному исчезновению.

Независимая национальная Группа по борьбе с насилием в отношении женщин зафиксировала 29 случаев, которые можно квалифицировать как обращение в сексуальное рабство. Такие посяга-

тельства сопровождались насильственными исчезновениями женщин и девочек и неоднократными случаями оскорбления их чести и достоинства со стороны ряда боевиков Сил оперативного оказания поддержки. Похищение девушек, в том числе несовершеннолетних, неоднократно происходило в районе Халфайет-Альмулук. По имеющимся данным, насильственные исчезновения женщин и девочек с участием боевиков Сил оперативного оказания поддержки приняли еще один опасный оборот в связи с появлением новостей о продаже задержанных девушек, что является актом унижения человеческого достоинства. Порабощение девушек, вывоз их из Хартума или из Судана через границу в соседние страны членами Сил оперативного оказания поддержки напоминает то, что произошло с езидскими женщинами, похищенными, проданными и обращенными в рабство членами ДАИШ в Ираке в 2014 году.

Призываем международное сообщество и братские страны бороться с такими случаями сексуального насилия, оказывая при этом в первоочередном порядке медицинскую помощь для спасения жизни людей, поскольку существует острая проблема с отсутствием должного стационарного лечения после изнасилования и нехваткой профилактических препаратов для лечения инфекций, передаваемых половым путем, СПИДа и гепатита.

Мы разработали совместный план Группы по борьбе с насилием в отношении женщин и Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения по укреплению национальных механизмов защиты женщин и детей и борьбы с насилием в отношении женщин даже в условиях чрезвычайного положения в ряде штатов страны.

Что касается правосудия, то оно серьезно пострадало в результате продолжающегося вооруженного конфликта. Конечно, вооруженные конфликты затрагивают все сферы жизни, и органы правосудия в Судане не являются исключением. Впрочем, органы правосудия в большинстве штатов Судана - в 15 из 18 - функционируют нормально, за исключением столиц некоторых штатов Дарфура, а именно Ньялы, Залингеи и Эль-Генейны, а также Хартум-Бахри, где этого не позволяет ситуация в плане безопасности в связи с нападениями боевиков Сил оперативного оказания поддержки.

23-35958 19/21

В Дарфуре действуют 32 прокуратуры, в том числе 68 прокуроров в 54 местных округах. В докладе (S/2023/861) говорится, что Генеральная прокуратура Судана была передана под контроль Суверенного совета. Это не так. Генеральная прокуратура является независимым органом в соответствии со статьей 32 конституционного документа на переходный период с 2019 по 2020 год. Ни один субъект не может вмешиваться в ее работу. Контроль со стороны переходного Суверенного совета носит лишь административный характер.

С удовлетворением отмечаем, что Совет по правам человека, Соединенные Штаты, Соединенное Королевство, Европейский союз, Норвегия, Специальный советник Генерального секретаря по предупреждению геноцида и заместитель главы Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) осудили текущую ситуацию. Все они осудили зверства, совершенные Силами оперативного оказания поддержки в отношении гражданского населения Судана, включая сексуальное насилие и убийства по этническому признаку. Призываем другие государства осудить эти чудовищные преступления и привлечь к ответственности лидеров боевиков, совершающих преступления против суданского народа. Призываем принять более жесткие меры по борьбе с систематическими преступлениями, в том числе заставить наемников и тех, кто поддерживает боевиков, снабжая их оружием, прекратить такие действия. Некоторые делегации отметили, что оружие не должно предоставляться ни одной из сторон. Это нанесет ущерб вооруженным силам. Силы оперативного оказания поддержки не импортируют оружие; они получают его в подарок от других государств, которые, таким образом, являются их партнерами и несут ответственность за совершенные преступления в форме зверств.

Что касается гуманитарной помощи, то риски, связанные со сложившимся гуманитарным положением, требуют от правительства Судана сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в целях смягчения его последствий, особенно для уязвимых групп населения, таких как женщины и дети. Мы сотрудничаем с Организацией Объединенных Наций, когда речь идет об угрозах безопасности, мерах защиты и национальных усилиях по обеспечению мер по спасению и гуманитарной

помощи в соответствии с требованиями Организации Объединенных Наций и национальными правовыми параметрами. Безусловно, существует ряд установленных правительствами обоснованных параметров в вопросах обеспечения безопасности, охраны труда и здравоохранения.

Глава переходного Суверенного совета создал правительственный комитет высокого уровня для обеспечения нормального функционирования контрольно-пропускных пунктов и получения гуманитарной помощи. Делегация вооруженных сил, участвовавшая в последних переговорах в Джидде, подтвердила обязательства Судана содействовать осуществлению гуманитарной деятельности, обеспечивать таможенное оформление грузов в течение недели, решить вопрос о визах и выдаче многократных виз директорам страновых программ гуманитарных организаций, решить вопрос с аннулированием разрешений на поездки, особенно в регионы, охваченные эпидемиями, выдать разрешения на работу и продлить их действие на один год для директоров страновых программ и на шесть месяцев для других должностных лиц, назначить сотрудников по связям и создать платформы для совместного урегулирования гуманитарных вопросов под руководством Управления по координации гуманитарных вопросов, а также содействовать пропуску 98 грузовиков, находящихся в настоящее время в Порт-Судане, во все регионы и гарантировать их безопасность и безопасность их персонала, а также безопасность гуманитарных грузов до их доставки в конечный пункт назначения.

Признаем необходимость обеспечения Судана обещанными на конференции доноров финансовыми ресурсами, поскольку нехватка средств представляет собой серьезную проблему.

Как известно Совету, ЮНИТАМС была учреждена резолюцией 2524 (2020), принятой на основе консенсуса в результате конструктивного взаимодействия между Суданом и Организацией Объединенных Наций и в соответствии с письмом предыдущего главы переходного правительства от 27 февраля 2020 года на имя Генерального секретаря, в котором правительство выразило свои опасения в отношении переходного периода.

Мы приветствовали сотрудничество Генерального секретаря, Совета Безопасности и всей Организации Объединенных Наций и выраженную

ими высокую оценку политических преобразований и перемен в Судане после революции. Тем не менее результаты работы Миссии по достижению целей, поставленных в соответствующих резолюциях Совета Безопасности, не оправдали надежд. На целом ряде заседаний Совета Судан четко высказывал свои замечания и позицию в отношении работы Миссии. Правительство Судана также призвало провести стратегический обзор работы Миссии и пересмотреть ее дальнейшие действия.

Кроме того, в апреле 2022 года в Нью-Йорке побывал заместитель министра иностранных дел, который представил Секретариату и членам Совета Безопасности замечания Судана и план корректировки методов работы Миссии. К сожалению, никаких изменений в деятельности Миссии не произошло.

Нынешняя ситуация в Судане требует полной реорганизации Миссии, которая больше не отвечает чаяниям суданского народа и правительства. Она не отвечает приоритетным задачам переходного политического процесса и преследует цели, выходящие за рамки ее мандата.

Поэтому я хотел бы довести до сведения Совета Безопасности решение правительства Судана немедленно прекратить выполняемую ЮНИТАМС

работу по причинам, изложенным в опубликованном сегодня письме министра иностранных дел Судана на имя Генерального секретаря. Хочу заверить Совет в том, что правительство Судана будет продолжать конструктивное взаимодействие с Организацией Объединенных Наций в целях удовлетворения интересов Судана и создания нового механизма, отвечающего потребностям и требованиям текущих условий в стране. На следующей неделе делегация Судана высокого уровня встретится с Генеральным секретарем и рядом членов Совета Безопасности для детального обсуждения этого вопроса в продолжение встречи Генерального секретаря с главой переходного Суверенного совета, состоявшейся в сентябре в ходе этапа заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи. В этой связи напоминаем о принципе, согласно которому успех работы механизмов Организации Объединенных Наций зависит от согласия принимающих стран.

**Председатель** *(говорит по-китайски)*: Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 16 ч 35 мин.

23-35958 21/21